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procedura , ha esagerato, v io lenta to queste 
forme. 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to ha 
d a t o a questo f a t t o u n a giustificazione, che 
non mi pare comple tamente lodevole, mi 
si pe rme t t a la parola un po ' al tezzosa. È 
vero che, per la confusione delle razze, delle 
religioni e delle varie nazional i tà , spesso le 
norme rigide della p rocedura dei nostr i tri-
bunal i consolar] non possono servire. Ma è 
anche vero che presso quei popoli le for-
mal i tà hanno un valore anche superiore che 
presso di noi. 

Ora in questo caso le fo rmal i tà sono 
s t a t e comple t amen te violate. L 'o rd inanza 
del nos t ro t r ibunale lo ha riconosciuto e la 
parola d< l l 'onorevole sot tosegretar io l 'ha 
confe rmato . 

Non ho al tro da dire; mi auguro che 
ques ta sua dichiarazione possa avere qual-
che inf luenza in mezzo ai nost r i funz ionar i 
e possa questo che egli ha de t to servire in 
al tre occasioni perchè quelle disposizioni 
precise siano, comunque verso c i t tadini no-
stri ed indigeni, r i spe t ta te . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole R o n d a n i al ministro delle 
poste e dei telegrafi « per sapere se non 
creda più conveniente che il servizio po-
s ta le della indust re Val la ta del Ponzone 
sino a Croce-Mosso faccia capo alla nuova 
stazione di P i a 11 ceri-M osso ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
le poste e i telegrafi ha facol tà di r ispondere. 

M O R P U R G O , sottosegretario di Stato per 
le poste e i telegrafi. L ' a t t u a l e servizio di 
procacciato che si svolge t r a Ponzone e la 
stazione ferroviar ia di Valle inferiore Mosso 
in t rans i to per Croce-Mosso stabilisce u n a 
comunicazione d i r e t t a t ra Ponzone in Croce 
Mosso e il r i spet t ivo capoluogo di circon-
dario che è Biella. Ora il f a r convergere 
nella nuova stazione di Pianceri-Mosso, co-
me l 'onorevole Rondan i desidererebbe, sulla 
ferrovia Grignasco-Ooggiola, il servizio di 
procacciato, pregiudicherebbe non poco le 
comunicazioni col capoluogo del circonda-
rio, cioè Biella. 

Premesso dunque che l ' a t t ua l e servizio 
pedonale t r a Ponzone e la s taz ione di Valle 
inferiore Mosso non può essere nè soppresso, 
nè r idot to , dovrebbe fa r luogo a l l ' a t tuaz ione 
di un servizio mediante ve t tu re , perchè la 
d is tanza da percorrere sarebbe di ben do-
dici chilometri . 

Oggi non so e s a t t a m e n t e quale spesa im-
por terebbe codesto servizio da farsi me-

d ian te ve t ture . Ma p rome t to all 'onorevole 
Rondan i d 'assumere informazioni , e se la 
maggiore spesa sarà giust i f icata dal miglio-
r amen to d iserv iz io che egli desidera e sarà 
compat ibi le con le condizioni del momento 
del bilancio nostro, si p rovvederà nel senso 
desiderato dall 'onorevole Rondan i . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Rondan i ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

R O N D A N I . P r e n d o a t t o della promessa 
che mi h a f a t t o l 'onorevole sot tosegretar io 
di S ta to . 

Non credo che la spesa sorpasserebbe il 
l imite cui egli ha accennato . Ad ogni modo 
è s t rano che l ' a t t i vaz ione della ferrovia 
Grignasco-Coggiola non abbia po r t a to nes-
sun van tagg io alla rap id i tà del servizio 
postale . 

* Spero che il Ministero delle poste stu-
dierà ques ta s i tuazione e cercherà di orga-
nizzare il servizio, appor tandov i migliorie in 
modo cor r i spondente alla rap id i tà delle co-
municazioni ferroviar ie . 

Ad ogni modo prendo a t to della pro-
messa e confido che le difficoltà sa ranno 
supera te . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
delFonorevole Montù, al ministro dei la-
vori pubbl ic i « per sapere quale a t tendibi -
l i tà possa avere la notizia di una p r o s i m a 
conferenza in R o m a f r a i r app re sen t an t i dei 
Governi i t a l iano e f rancese circa le comu-
nicazioni ferroviarie f r a i due paesi, ed in 
caso affermativo, se t a le conferenza avrà 
ca ra t t e re polit ico oppure esclus ivamente 
economico-ferroviar io ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di r ispondere. 

C E L E S I A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Non risulta, onorevole Mon-
t ù , che vi siano t r a t t a t i v e ufficiali per una 
conferenza f ranco- i t a l i ana da teners i in Ro-
ma, re la t iva agli orari sulle linee ferrovia-
rie comuni e ai servizi ferroviar i in genere. 

Si t r a t t a forse di una comunicazione non 
ufficiale, re la t iva al desiderio di dar luogo 
a ques ta conferenza; ma questa comunica-
zione non ufficiale non ebbe fino ad ora un 
seguito. , 

Se seguito av rà e se qualche iniziativa 
verrà presa, come pare possa essere, dalla 
F ranc ia , l 'onorevole Montù può s ta r certo 
che dal Ministero si corr isponderà all ' ini-
z ia t iva stessa, e si ved rà di dar luogo a 
ques ta conferenza che pot rebbe por ta re 
benefìci effet t i al servizio ferroviar io dei 
due paesi. 


